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Διευθύντρια ΚΕΝΘΕΑ



Ποιοι Είμαστε;
Σε συνέχεια πρόσκλησης υποβολής πρότασης που προκήρυξε
η Αρχή Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (ΑΑΕΚ) το 2019 για
την εκπαίδευση εθελοντών και την ανάπτυξη παρεμβάσεων για
παροχή πρακτικών μείωσης της βλάβης σε χώρους
διασκέδασης και φεστιβάλ το ΚΕΝΘΕΑ υπέβαλε πρόταση, η
οποία επιλέγηκε από την Α.Α.Ε.Κ. και τα μέρη υπέγραψαν
σχετική σύμβαση στις 27/12/2019.



Η ομάδα του έργου
Συγγραφή πρότασης και εποπτεία για τους πρώτους δέκα
μήνες λειτουργίας:
◦ Παντελίτσα Νικολάου, Κλινική Ψυχολόγος

Λειτουργοί:
◦ Δημήτρης Παρπέρης και Γιώργος Πεπέτσιος, Συμβουλευτικοί
Ψυχολόγοι

Εποπτεία από τέλη Νοεμβρίου 2020 μέχρι σήμερα:
◦ Έλενα Ζαρούνα, Συμβουλευτική Ψυχολόγος



Με λίγα λόγια

Το Orange Bubble είναι ένα πρόγραμμα μείωσης του κινδύνου
και αποφυγής της βλάβης από κατανάλωση νόμιμων ή και
παράνομων ουσιών σε φεστιβάλ και άλλους χώρους
διασκέδασης.



Πρώτη χρονιά λειτουργίας 
2020
Λόγω των μέτρων αναχαίτισης της πανδημίας covid-19 το
2020, κατά το μεγαλύτερο μέρος του έτους οι χώροι
νυχτερινής διασκέδασης παρέμειναν κλειστοί.

Το πρόγραμμα λειτούργησε μερικώς κατά το 2020.

Ετοιμασία ιστοσελίδας: Orangebubble.cy

Ετοιμασία διαφωτιστικού υλικού.

Σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο έγινε
εκπαίδευση για εθελοντές.

Οι λειτουργοί μας είχαν την ευκαιρία να βρεθούν ένα βράδυ,
όταν για λίγο άνοιξαν οι χώροι νυχτειρνής διασκέδασης στην
Πάφο και να μιλήσουν με νέους και νέες για τις επιβλαβείς
δράσεις του αλκοόλ.



Δεύτερη χρονιά λειτουργίας 
2021
Και πάλι κατά το πρώτο μισό του έτους είχαμε μέτρα
αναχαίτισης της πανδημίας και κλείσιμο των χώρων
νυχτερικής διασκέδασης. Το πρόγραμμα ανέστειλε την
λειτουργία του για κάποιους μήνες.

Ακολούθως, έγιναν ενημερώσεις και συζητήσεις με φοιτητές
στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, Νεάπολις και Ευρωπαϊκό
Πανεπιστήμιο, ενώ προγραμματίζονται εντός του τρέχοντος
μήνα παρουσιάσεις στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας και Uclan.
Με τη νέα χρονιά θα αποταθούμε και στα υπόλοιπα ιδρύματα
τριτοβάθμειας εκπαίδευσης, για συντονισμό και άλλων
δράσεων.

Ετοιμάστηκαν 2 podcast και ένα βίντεο με ψυχοεπκαιδευτικό
περιεχόμενο τα οποία αφορούν κυρίως γονείς.



Δεύτερη χρονιά λειτουργίας 
2021
Στις 2/12/21 έχει προγραμματιστεί εκπαίδευση για λειτουργούς της
τοπικής αυτοδιοίκησης σε σχέση με ζητήματα νομοθεσίας.

Με βάση και την τελευταία τροποποίηση του Περί Πώλησης
Οινοπνευματωδών Ποτών Νόμου Κεφ 144, η πώληση αλκοόλ σε άτομα
κάτω των 18 απαγορεύεται (προηγουμένως το όριο ήταν τα 17 έτη), ενώ
συνέπειες έχει να αντιμετωπίσει τόσο ο Διευθυντής της επιχείρησης που
πώλησε το αλκοολούχο ποτό σε ανήλικο, όσο και ο υπάλληλος που το
πώλησε. Στην περίπτωση που ενήλικας αγοράζει αλκοόλ και το δίδει σε
ανήλικο και πάλι διώκεται. Οι ποινές για κάποιον που κρίνεται ένοχος
αφορούν πρόστιμα ή/και φυλάκιση, ενώ δυνατόν να αφαιρεθεί και η
άδεια του υποστατικού να πωλεί αλκοόλ. Άρθα 5(Α) 1-5

Είναι δια νόμου υποχρεωτικό όσοι σερβίρουν ή πωλούν αλκοόλ, να
ζητούν πολιτική ταυτότητα ή διαβατήριο, ώστε να διαπιστώνουν αν το
άτομο στο οποίο πωλούν είναι άνω των 18 ετών. 5(Α)1. Ρωτώντας νεαρά
πρόσωπα που συμμετείχαν στις εκπαιδεύσεις του ΚΕΝΘΕΑ τις τελευταίες
ημέρες όλοι ανέφεραν ότι κανένας πωλητής αλκοόλ δεν τους ζήτησε
ταυτότητα πλην μιας εξαίρεσης.



Δεύτερη Χρονιά Λειτουργίας 
2021
Ο νόμος περιλαμβάνει απαγόρευση πώλησης σε μεθυσμένα
άτομα, άρθρο 9 (β), καθώς και δυνατότητα στην τοπική
αυτοδιοίκηση να θεσπίζει κριτήρια για την χορήγηση αδειών
πώλησης αλκοόλ, άρθρο 11(Α)5.

Στο σημείο αυτό στόχος του ΚΕΝΘΕΑ, είναι η
ευαισθητοποίηση των Δήμων, ώστε να προωθήσουν μέσα από
κριτήρια που μπορούν με βάση τον νόμο να θεσπίσουν με
απόφαση τους, συνεχή εκπαίδευση των πωλητών σε θέματα
υπεύθυνης πώλησης/σερβιρίσματος.



Τρίτη χρονιά 2022
Ιδανικά θα θέλαμε να βρεθούμε έξω από χώρους νυχτερινής
διασκέδασης.

Σε κάθε περίπτωση έχουν προγραμματιστεί δράσεις
εκπαίδευσης εκπαιδευτικών και εργαστήρια για μαθητές.

Επίσης, θα συνεχιστούν οι δράσεις προς την τοπική
αυτοδιοίκηση και θα προσφερθούν εκπαιδεύσεις προς
πωλητές ή άτομα που σερβίρουν αλκοόλ.


